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Klemm Kl 35 neznámé jednotky, neznámo kde, pravděpodobně ve Středomoří. Pomůže někdo s identifi kací tohoto letounu?

sbírka Boris Súdny 

Ján Režňák zomrel... Iba tri slová, ale čo všetko sa za nimi skrýva. Zasiahli ma ako blesk z jasné-
ho neba. Na stole mi leží otvorený poznámkový zošit a v ňom ďalšie otázky, na ktoré mi už neodpo-
vie. S ním odišiel kus histórie, navždy, nenávratne. Aj v pokročilom veku prekypoval vitalitou, obdi-
vuhodnou pamäťou na najmenšie detaily a trpezlivosťou k niekoľkohodinovým rozhovorom. Tešil ho 
záujem historikov, bádateľov, ale aj tých najobyčajnejších leteckých nadšencov. S tým ostro kontras-
tovali výhražné listy a telefonáty od všelijakých neprajníkov, závistlivcov a ďalších anonymných 
indivíduí. Mohol byť medzi nami ešte 10, 20 alebo 30 rokov a stále by mal čo povedať. 

Z obyčajného dedinského chlapca sa vypracoval na rešpektovaného stíhača. Prvé krátke frontové 
nasadenie v roku 1941. Nesklamal a dostal šancu lietať na najmodernejších lietadlách tej doby. 
Druhé frontové nasadenie v rokoch 1942–1943. Bojovým letom sa nevyhýbal, nikdy neodmietol 
zaskočiť za kamaráta. S úspechmi rástlo nielen množstvo ocenení, ale aj rady závistlivcov. Krátko 
pred povýšením na dôstojníka prišiel v roku 1948 prvý tvrdý úder: vynútený odchod z armády. A po-
tom prišiel druhý úder, ešte tvrdší: zákaz lietania! Rana, ktorá sa nikdy nezahojila.

Piešťany, daždivý štvrtok 27. septembra 2007. Posledná rozlúčka s Jánom Režňákom, najúspeš-
nejším slovenským stíhacím pilotom. Posledné zbohom. Opona padá...

Pán Režňák, budete nám veľmi chýbať. Česť Vašej pamiatke!
 Boris Súdny
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Obálka/ Cover photos: sbírka Igor Mrkvánek
Dvě Avie B-534 verze IV „žlutá 5“ a „žlutá 14“ snad od 
I./JG 70 v péči mechaniků. Oba letouny nesou původní 
československý nátěr a německý marking staršího provedení, 
tedy úzké trámové kříže.
Two Avia B-534s of IV variant probably of I./JG 70 „Yellow 
5“ and „Yellow 14“ undergoing maintenance. Both airplanes 
had original Czechoslovakian camoufl age and early, thus 
narrow, German crosses.

Vychází: říjen 2007
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